
 

Od příštího roku by měly děti nastupující do první třídy základní školy 
dostávat nový státní příspěvek na školní pomůcky ve výši 1 000 Kč. 
Příspěvek budou vyplácet úřady práce (v Praze úřady městských částí). 
Rozhodla o tom vláda. Návrh musí ještě projednat a schválit Parlament a 

podepsat prezident. 

Důvodem pro zavedení této dávky je skutečnost, že se na začátku školního 

roku kumulují u rodin s dětmi, které začínají plnit povinnou školní docházku, 

mimořádné výdaje a řada domácností se s touto zátěží těžko vyrovnává. 

Příspěvek, který bude určen na nákup školních pomůcek a potřeb, umožní 

rodinám s dětmi se s takovou situací vyrovnat. Příspěvek bude součástí státní 

sociální podpory a jeho zavedení je v souladu se záměrem vlády podporovat 

rodiny s dětmi. 

Podmínkou vyplacení této dávky bude zápis dítěte do první třídy 
základní školy, a to do konce měsíce května v roce, ve kterém má dítě 
nastoupit do školy. V případě, že dojde k odkladu nástupu, přiznají úřady nárok 

na příspěvek až v následujícím školním roce. Nárok na tuto dávku vznikne vždy 
prvního června příslušného roku a každé dítě může dostat tento příspěvek 
jen jednou. Příspěvek budou dostávat pouze ty děti, na které jejich rodiče 
pobírají přídavek na dítě. 

Vzhledem k navrhované účinnosti nové právní úpravy bude možné poprvé 

posoudit nárok na tuto dávku k prvnímu červnu 2006 a dávka bude prvňáčkům 

poskytnuta v červenci 2006. Obdobně tomu bude i u žáků prvních tříd v dalších 

letech. 

Zavedení a vyplacení této dávky si v roce 2006 vyžádá zhruba 82 mil. Kč.  
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Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika 
zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, 
apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní 
legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční 
pomoci z ESF, atd. V resortu pracuje přibližně 15 000 zaměstnanců. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří 
úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad 
pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch,  
ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav 
práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce. 

Vláda schválila příspěvek pro prvňáčky 

Tisková zpráva Praha 16. 6. 2005 


